



SECRETAR DE STAT

NESECRET

București

Nr. 129084 / 17.12.2021

Exemplar 1/2

Număr exemplare: 2



Către
AVOCATUL POPORULUI

Stimată doamnă Renate WEBER,

În considerarea corespondenței dumneavoastră nr. 4481/2021, vă transmitem, alăturat, punctul de vedere al Ministerului Afacerilor Interne cu privire la implementarea Recomandării Avocatului Poporului nr. 111/2021¹.

Cu acest prilej, vă asigurăm de implicarea noastră în efortul comun de protejare a drepturilor și libertăților cetățenilor.

Cu deosebită stimă,

SECRETAR DE STAT


Chestor general de poliție
Bogdan DESPESCU

¹ formulată prin adresa nr. 16055/16.08.2021.



Punctul de vedere al Ministerului Afacerilor Interne cu privire la implementarea Recomandării Avocatului Poporului nr. 111/2021

În considerarea necesității creșterii capacității de intervenție și a mobilității structurilor de ordine și siguranță publică din cadrul Ministerului Afacerilor Interne (M.A.I.) și asigurării unei reacții rapide și eficiente în cazul producerii unor situații de criză, la nivelul Inspectoratului General al Poliției Române au fost dispuse o serie de măsuri concrete, în scopul elaborării de noi proceduri aplicabile în cazurile de răpiri de persoane.

Astfel, în prezent se află în curs de avizare și aprobare o procedură de sistem care stabilește *modul de acțiune în cazul situațiilor de criză ce implică lipsirea de libertate în mod ilegal a unor persoane sau folosirea de arme albe sau de foc pentru comiterea unor infracțiuni grave.*

Totodată, precizăm faptul că, în luna octombrie 2021 a fost aprobată *Procedura de sistem privind constituirea echipei de negociere și desfășurarea activităților specifice acesteia în situații ce implică amenințarea cu sinuciderea, violență domestică (intrafamilială), baricadare/izolare în scopul săvârșirii de infracțiuni, lipsire de libertate în mod ilegal și răpiri de persoane*, document de lucru ce urmează să fie aplicat la nivelul structurilor care au în componență negociatori, având ca principal scop stabilirea unui set unitar de reguli ce urmează a fi respectate de către personalul specializat în tehnici de comunicare, pentru desfășurarea activității de negociere.

Cu referire la pregătirea profesională a personalului de intervenție în situații de criză, reiterăm faptul că M.A.I. depune eforturi constante pentru consolidarea capacității operaționale a structurilor de specialitate și îmbunătățirea nivelului de pregătire a personalului, inclusiv a celor cu atribuții în domeniul intervențiilor și acțiunilor speciale.

În acest sens, un accent deosebit se pune pe intensificarea pregătirii în domeniul tacticii și intervenției polițienești, prin care se urmărește dezvoltarea și consolidarea abilităților specialiștilor din cadrul unităților de acțiuni speciale, în vederea îmbunătățirii nivelului de pregătire tactică și, implicit, a modului de intervenție în diferite situații.

Pregătirea inițială și dobândirea competențelor în domeniul negocierii se realizează în baza curriculumului în vigoare destinat pregătirii viitorilor agenți de poliție, care are drept scop asigurarea abilităților profesionale necesare pentru soluționarea conflictelor prin comunicare, prin dezvoltarea următoarelor problematice:

- ✓ prevenirea conflictelor prin comunicare asertivă;
- ✓ rezolvarea unor situații conflictuale prin aplicarea tehnicilor de convingere;
- ✓ rezolvarea unor situații conflictuale prin mediere și negociere.

De asemenea, în cadrul pregătirii continue, pentru creșterea capacității operaționale a Poliției Române sunt organizate sesiuni de instruire atât cu personalul structurilor pentru acțiuni speciale, cât și cu personalul structurilor de combatere a criminalității organizate, ce vizează dezvoltarea competențelor profesionale în materia tragerilor speciale, a modului de intervenție în situații de criză și a tehnicilor de imobilizare și control a persoanelor agresive și necooperante.

* * *